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I- EVALUATION DES RESSOURCES /12pts
PARTIE A : EVALUATIONS DES SAVOIRS /4PTS
Exercice 1 : QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES (QCM) (1x4 = 2pts)

Chaque série de questions comporte une seule réponse juste. Compléter le tableau ci-apres par la
lettre correspondante a la réponse exacte.

Questions 1 2 3 4
Réponses
1- Dans le cortex moteur cérébral, on a pu mettre en évidence une:

a) aire motrice principale précédée de l'aire prémotrice;

b) aire prémotrice située en arriere du sillon de Rolando;

c) aire motrice principale dont la lésion entraine une apraxie;
d) aire prémotrice dont la Iésion entraine une hémiplégie.

2- Au cours de I'ovogeneése, le deuxieme globule polaire est une cellule a:
a) n chromosomes monochromatidiens:

b) n chromosomes bichrornatidiens;

¢) 2n chromosomes monochromatidiens;

d) 2 n chromosomes bichromatidiens.

3- Dans la lignée humaine, le langage articulé apparait chez:
a) Homo erectus:

b) Homo habilis;

¢) Homo sapiens:

d) Australopithecus afarensis.

4- En cas d'arrét cardiaque, le geste de premier secours suivant n'est pas a realiser en
priorité:

a) basculer prudemment la téte en arriére en tirant le menton vers le haut;

b) mettre la victime en Position Latérale de Sécurité et attendre l'arrivée des secours;

c) pratiquer en alternance massage cardiaque et bouche-a-bouche;

d) regarder dans la bouche pour retirer d'éventuels corps étrangers visibles.

Exercice 2 : Exploitation des documents (4 pts)

Alors qu’il mangeait dans un restaurant, Monsieur Mbogne regoit un appel téléphonique important. I1 décroche alors
son téléphone et communique tout en continuant de manger. Subitement il laisse tomber le téléphone et la cuillére
qu’il tenait et se tient le cou en ouvrant la bouche, mais aucun bruit ne sort. Les clients du restaurant 1’observent
passivement, ne sachant quoi faire.

En considérant que vous faites partie des clients de ce restaurant :

1) établir un diagnostic pour expliquer de quoi souffre Monsieur Mbogne ; 1pt

2) indiquer les risques encourus par Monsieur Mbogne si rien n’est fait dans les
minutes qui suivent ;

3) nommer et décrire les techniques a appliquer pour porter sccours @ Monsicur = Y
Mbogne ; lpt 7 ‘

4) expliquer comment vous procc'dcricz si un tcl accident armvait chez un
nourrisson qui s’étouffe aprés avoir téter (boire du lait en sugant lc mameclon 1pt
ou une tétine).




PARTIE B : EVALUATION DES SAVOIRS FAIRE (12 pts)
Exercice 1 : Décrire le comportement des chromosomes au cours de la méiose. 4pts

Le doc. 1 illustre des aspects de la division cellulaire observée dans les tubes séminiféres d’un insecte. Le doc,
montre I’évolution du taux d’ADN au cours de la spermatogénése chez le méme insecte.
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1) Déterminer la garniture chromosomique de la cellule-
meére de départ dont la division est représentée par le
doc. 1. 0,5pt

2) Relever du doc. 1 des éléments qui prouvent que cette
inision est une méiose.  0,5pt

3) A partir d’un raisonnement rigoureux basé sur la
disposition des chromosomes sur chacun des clichés A,
B, C et D, localiser dans le déroulement de la
spermatogénése ces quatre phases de la division cellulaire
présentée.  0,5pt Poc. 2

4) Classer ces schémas dans I’ordre de déroulement de la spermatogénése en utilisant les lettres A, B, C et D. 0,5pt
S) Analyser le doc. 2 en délimitant les événements suivants : la méiose et la duplication. 0,5pt

6) Situer les quatre stades de la méiose du doc. 1 sur ce graphe du doc. 2. 1pt

7) Dans le cas d’une plante, déterminer les parties de la fleur ou une telle division peut étre observée. 0,5pt

Exercice 2: Interpréter les résultats d’expérience sur le dihybridisme 4pts
On effectue deux croisements entre poules ct cogs de lig,nc'cs purcs qui different par la coloration de leur plumage :
cclui-ci est soit de coulcur noirc homogcnc soit ray¢ noir ct blanc, ¢ CSt-a-dlf(‘/—bal’TC Le phénotype plumage barré

est dominant. Le sexc génétique du poussin est déterminé par la poule.
@ Croisement 1 : poule a plumage barré X coq a plumage noir ;

@ Croisement 2 : poule a plumage noir X coq a plumage barré
Les caractéristiques du plumage des descendants F) ct Fz sont représentés sur les dessins du document.
Descendams F1 et F2 du croisement 1 i Descendants F1 et F2 du croisement 2

.

plumes noires

50%

1) Nommer le caractére contrdlé par le géne dont la transmission est assurée par ces croisements. g 5pt

2) En considérant les caractéres dont les génes sont transmis, nommer le type d’hybridation.

3) Identifier le phénotype dominant 0,5pt

4) Le géne qui gouverne le caractére couleur du plumage est-il porté par un autosome ou un gonosome ? Justifier
votre réponse. 0, 5pt

5) Interpréter les résultats de chacun des deux croisements effectués en utilisant des représentations

chromosomiques. 2pts.
6) Tirer une conclusion qui permet d'expliquer les phénotypes des animaux F, et F pour les deux croisements. 0 ,5pt



Exercice 3 : Utiliser les données expérimentales de fusion de la péridotite pour expliquer la
naissance du magma des zones d’accrétion. 4pts

Le document ci-dessous permet de connaitre N

I'évolution de I'état physique du manteau en fonction ~ Profondeur [ | pression (en MPa)
. . . Profondeur . | | Pression (en MPa)

de la température et de la pression. Le géotherme (enkm) | |-

océanique concernc les conditions sous la plaine 7500

abyssale.
. ; 200
1) Expliquer ce que représente chaque courbe -

désignée par solidus ct liquidus. 1pt

2) Indiquer quel est I’état physique du mantcau en A,
BetC. 0,5pt 1L

: i : 100 | [

3) Expliquer quelles sont les conditions requiscs
pour que les matériaux du domaine mantellique A
entrent en fusion particlle. Vous illustrerez votre e /.
réponse sur le graphe.  1pt . 1000

4) L’évolution du géotherme permet-clle de prévoir (U sécthaime océanique 1600
une fusion du manteau ? Justificr votre reponse. g, 75t 90%eme océanque

5) En analysant I'évolution du géotherme d’une dorsale, décrire ce que doit étre le comportement de cette zone
du manteau et préciser le phénoméne magmatique se déroulant a I'axe de la dorsale. 0,75pt
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géotherme d'une dorsale océanique

I EVALUATIONDE COMPETENCES 20 PTS

Exercice 1: 10 pts

Compétence visée: Transformer et recycler les déchets

Le petit OKINA dont la charge est de vider les poubelles de la maison a la décharge a été témoin
d'une scene qui I'a troublé. En effet, aprés avoir accompli sa tache, deux jeunes se sont rués sur les
bouteilles en plastiques et les déchets papiers qu'il a jetés. OKINA leur a demandé pourquoi ils se

les discutent.

L'un des jeunes lui a répondu: "il y a beaucoup d'argent dans ces déchets".

Une telle affirmation a rendu OKINA stupéfait.

OKINA te sollicite en ta qualité déleve de terminale D pour que tu l'aides a comprendre

I'affirmation de ces jeunes.

Consigne 1: Dans un texte de 10 lignes, montre a OKINA comment les déchets plastiques peuvent
étre transformés et recyclés en pavés en leur presentant un protocole simple. 3,5 pts

Consigne 2: Dans un texte de 10 lignes, montre a.OKINA comment les déchets papiers peuvent
étre transformés et recyclés en papier hygiénique en leur présentant un protocole simple. 3,5 pts
Consigne 3: Ecris un slogan dans lequel tu établiras le lien entre les déchets, la transformation et le
recyclage et leur valeur économique. 3 pts

Critére
Consigne

Pertinence de la
production

Maitrise des
connaissances

Cohérence de la
production

Consigne 1 0.5 pt 2 pt 0.5 pt
Consigne 2 1pt 2 pt 1pt
Consigne 3 0,5 pt 2 pt 0,5 pt




Exercice 2: 10 pts

Compétence visée: Lutter contre les perturbations du systeme immunitaire et lutter contre les
problémes liés a la régulation de la glycémie.

Situation probléme :

Un jeune garcon de 8 ans, KING et son péere, M. SIMBA présentent des symptdmes suivants en
commun : vision floue, soif et faim excessives, envie fréquente d'uriner; a ces derniers s'ajoute une
prise de poids uniquement chez le pére. Aprés consultation, le médecin déclare qu'ils souffrent tous
deux de diabete et que celui de KING est di & Faction de son propre systeme immunitaire. Cette
déclaration rend perplexe M. SIMBA qui pense que le diabete est causé par un défaut de production
d'insuline.

M.SIMBA qui est ton voisin, te sollicite pour que tu l'aides a mieux cerner la déclaration du
médecin afin de comprendre comment éviter les complications liées a ces maladies.

Consigne 1: Dans un texte de 10 lignes, montre a M. SIMBA qu'il existe un type de diabéte causé
par Faction du propre systéme immunitaire de l'individu et présente lui deux moyens a mettre en
ceuvre pour le stabiliser. 3 pts

Consigne 2: Dans un expose de 10 lignes, aprés avoir montré a M. SIMBA l'origine de son diabéte,
compare-le a celui de son fils et indique-lui deux moyens a mettre en ceuvre pour stabiliser sa
maladie. 3 pts

Consigne 3: Réalise une affiche dans laquelle tu présentes, en plus de la perturbation observée chez
KING, deux autres perturbations (maladies auto-immunes) et un moyen a mettre en ceuvre pour
renforcer le systéme immunitaire dans chaque cas. 4 pts

Critére
Consigne

Pertinence de la
production

Maitrise des
connaissances

Cohérence de la
production

Consigne 1

0.5 pt

2 pt

0.5 pt

Consigne 2

1pt

2 pt

1pt

Consigne 3

0,5 pt

2 pt

0,5 pt

Voici je viens bientot. Apocalypse 22 :




